

ОСТОРОЖНО! ТОНКИЙ ЛЁД!

Во время осеннего ледостава происходит немало несчастных случаев. Причина этого – неосторожное поведение на водоемах. Осенний лед тонкий и непрочный. На нём легко провалиться.

ЗАПОМНИТЕ:

- Не отпускайте детей к водоёмам без сопровождения взрослых.
- Не выходите на тонкий несверстывший лёд.
- Не приближайтесь к трещинам, промоинам, тряпунам во льду.
- Не собирайтесь группами на осеннем льду.
- Не выходите на лёд в туманное время суток и при плохой видимости.
- Не выезжайте на лёд на транспортных средствах.

РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ!

Помните, что в период ледостава несчастный случай чаще всего происходит с детьми. На прогулку детям выходить к реке в период осеннего ледостава!






ВНИМАНИЕ! ОПАСНЫЙ ЛЁД!

ШАХ.ГО.РФ

Умей оказывать помощь на льду



Оказание помощи утопающему под рукой подругим пострадавшим. Когда спасательный деж, то лучше, если второй будет держать первого за ноги, а первый в свою очередь подает предмет утопающему.



Оказание помощи утопающему под рукой подругим пострадавшим с верёвкой или без неё.



Провалившись под лёд, расцепите руки. Старайтесь выбраться на крайний лёд, зовите на помощь.

Рыбаки, любители подлёдного лова!



Помогая утопающему, приближайтесь к нему только лёд, ногами, лучше опираясь на доску или лёд. Используйте всё, что можно быстрее применить.



Не делайте лунки близко друг от друга – это ослабит лёд.

Не собирайтесь большими группами в местах, где много лунок – могут появиться широкие трещины.

Матово-белый лёд ненадёжен.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ

ПЕШЕХОДЫ!

- Будьте особенно осторожны при движении по льду после снегопада или вскоре после него, когда видимость плохая и все оползает вместе с пешеходами.
- При длинных переходах по льду придерживайтесь наземных дорог или пешеходных троп.

ВОДИТЕЛИ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ!

- Будьте внимательным и осторожным при переездах через реку по льду.
- Переезда людей на транспорте по льду КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ.
- При движении через переправу за руль кабины автомобиля должны быть открыты.

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ!

- Отправляя машину в рай, тщательно проектируйте водителю с правилами переправы по льду.

ВЕСНОЙ И ОСЕНЬ ЛЁД НА ВОДОЁМАХ КРАЙНЕ НЕНАДЁЖЕН. НЕ ВЫХОДИТЕ И НЕ ВЪЕЗЖАЙТЕ НА ЛЁД ВО ВРЕМЯ ПАВОДА И НЕДОСТАВА. БЕРЕДИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ!



БЕЗОПАСНАЯ ТОЛЩИНА ЛЬДА см:

Одному пешеходу с ручей скоростью 7 см
Легкового автомобиля 25-19 см
Грузового автомобиля с грузом 34-25 см
Узкого трактора (байонет) 52-39 см
Тяжёлого грузового трактора или лёгкого трактора с прицепом 40-48 см



ГУК «Сеть публичных библиотек Мстиславского района»
Мстиславская районная организация ОСВОД

Правила поведения на водоемах во время ледостава



Совсем уже скоро на водных объектах Северо-западного округа Москвы появится первый лед. Потом необходимо некоторое время на то, чтобы ледовое покрытие стало прочным. Однако переменчивая погода в конце осени и начале зимы сильно увеличивает период становления льда. Осенние ветры, дожди, туман, изморозь и снегопад усугубляют ситуацию на водоемах. Поэтому ледовое покрытие на водных акваториях является источником повышенного риска для людей, не соблюдающих меры предосторожности.

Из года в год из-за пренебрежения правилами безопасного поведения на льду происходят несчастные случаи. Нередко жертвами прогулок на водоемах становятся дети, оставленные без присмотра.

Замерзшие водоёмы редко оставляют шансы для спасения провалившемуся под лед человеку. При температуре 4-5 градусов человек может продержаться в воде от силы минут пятнадцать. Дети особенно уязвимы: порог сопротивляемости детского организма еще более низок, ребенок быстро переохлаждается в воде и быстро устает. Чтобы не допустить трагедии, родители должны приложить максимум усилий, чтобы ребенок знал об опасности, таящейся под неустойчивым льдом.

С появлением первого ледяного покрова на реках, озерах и прудах нельзя использовать его для катания и переходов, молодой лед вначале тонкий, непрочный и тяжести человека не выдерживает. Во льду образуются воздушные пузырьки, которые при движении трудно заметить. Кроме того, в местах замерзания веточек, дощечек и других предметов лед бывает еще слабее. И если такие места запорошил снег, то в этих местах человек неизбежно терпит бедствие.



Меры предосторожности и правила поведения на льду



Не выходите на лед в одиночку!
Не проверяйте прочность льда ногой!
Будьте внимательны, осторожны и готовы в любую минуту к опасности!



Будьте осторожны!
Под снегом могут быть полыньи, трещины или лунки!



Внимание! В таких местах под снегом могут быть глубокие трещины и разломы.



Осторожно! В этих местах даже в сильный мороз тонкий лед!



Внимание! Если под вами затрещал лед и появились трещины не пугайтесь и не бегите от опасности!
Плавню ложитесь на лед и перекатывайтесь в безопасное место!



Помните! Быстрое оказание помощи попавшему в беду возможно только в зоне разрешенного перехода!